

СЖИГАНИЕ МУСОРА: КАК НЕ НАРУШИТЬ ПРАВИЛА

Открытый огонь на территории населённых пунктов - это реальная опасность, которую часто недооценивают. Любая неосторожность или сильный порыв ветра могут привести к возгоранию. Поэтому правила разведения огня ужесточают регулярно. Новые правила противопожарного режима были утверждены Постановлением Правительства России № 1479 и вступили в силу 1 января 2021 года. Все требования, предъявляемые к местам сжигания мусора и отходов, прописаны в приложении № 4 к Постановлению № 1479. Согласно этому документу, место использования открытого огня должно быть:

- выполнено в виде ямы глубиной не менее 0,3 м и диаметром не более 1 м, либо прочно установленной металлической ёмкости объёмом не более 1 м³;
- расположено на расстоянии не ближе 50 м от строений, 100 м - от хвойного леса, 30 м - от лиственного леса;
- в радиусе 10 м вокруг территория должна быть очищена от сухой травы, валежника, горючих предметов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 м;
- лицо, использующее открытый огонь, должно иметь под рукой средство тушения (ведро с водой или огнетушитель).

Если разводить огонь в металлической (негорючей) ёмкости, то все расстояния можно уменьшать вдвое и не делать минерализованную полосу. Зато нужно иметь металлический лист, которым в случае чего можно полностью накрыть ёмкость.

Готовить пищу на мангале или жаровне разрешается на расстоянии не ближе 5 м от построек, а зону очистки от горючих материалов вокруг мангала можно уменьшить до 2 метров.

Запрещено разводить огонь:

- на торфяных почвах;
- при установлении на территории особого противопожарного режима;
- при скорости ветра выше 10 м/с;
- под кронами хвойных деревьев.

В процессе использования открытого огня запрещается:

- осуществлять сжигание горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига) взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;
- оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления).

После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землёй (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Выжигание сухой травы также строго регламентировано. Делать это можно, но при соблюдении целого ряда условий, перечисленных в пункте 63 Правил. Например, запрещено выжигание сухой травы на торфяных почвах; на расстоянии ближе 50 метров от зданий; если введён особый противопожарный режим; на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделённых противопожарной минерализованной полосой. Решение о выжигании сухой травы принимает руководитель организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории, он же назначает ответственных лиц.

Уважаемые жители, задумайтесь о возможных последствиях в случаях бесконтрольного сжигания мусора и сухой растительности, при розжиге костров. Не допускайте горения сухой травы вблизи лесных массивов, на территории населённых пунктов. Помните, при условиях тёплой и ветреной погоды пожары могут принять большие размеры, влекущие за собой значительные материальные затраты.

В СЛУЧАЕ ПОЖАРА, ВОЗГОРАНИЯ ИЛИ ЗАДЫМЛЕНИЯ НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ 01, С СОТОВОГО – 101 ИЛИ 112.